

Реабилитация незрячих и слабовидящих пользователей посредством приобщения к культуре и искусству

*Тихонова Ирина Александровна, библиотекарь
библиотечного пункта г. Анжеро-Судженск ГКУК
«Специальная библиотека Кузбасса для незрячих и
слабовидящих»*

«Добрый день! Мы рады встрече с вами в этом уютном зале!», - с этих слов библиотекарь Анжеро-Судженского библиотечного пункта Специальной библиотеки Кузбасса для незрячих и слабовидящих в роли ведущей концертных программ обычно начинает встречи со зрителями.

Большинство встреч проводятся совместно с солистами вокально-эстрадной группы «Позитив» местной организации Всероссийского общества слепых. Руководителем группы является читатель библиотечного пункта Леонтьев Владислав Сергеевич. Группа была создана в 2017 году, а назвали ее так, чтобы своим творчеством радовать зрителей и приносить хорошее настроение. Ведь наши солисты прекрасно понимают, что такое праздничное настроение, более того, они как никто другой умеют его создавать. «Позитив» - постоянный участник городских, областных, межрегиональных, международных конкурсов и фестивалей. Владислав Леонтьев - неоднократный лауреат конкурсов «Преодоление» и «Салют победы», неоднократный номинант международного конкурса «Филантроп» и многих других.

Большие друзья и постоянные помощники при проведении встреч в библиотеке все участники вокально-эстрадной группы «Позитив»: Анастасия Романцова (лауреат фестиваля конкурса «Преодоление 2022года», постоянный участник концертных программ. Она не только поет, но и читает стихи собственного сочинения. Дипломант 2 степени областного конкурса «Славься, родной Кузбасс»); Исаков А.И. (вокалист, руководитель кружка «Книголюб», участник литературных конкурсов и викторин); Тахирзян Шакиров (постоянный участник художественной самодеятельности, конкурсов и фестивалей. Вокалист, спортсмен, читает книги по системе Брайля); Михаил Тихонов, Светлана Ялыманова, Галина Карпенко, Светлана Шевченко, Юлия Егич, Раида Аксенова, Елена Ирганова, Алла Ведерникова, Любовь Клыкова.

Председатель местной организации ВОС Михаил Тихонов участвует во всех конкурсах, не только в местных, но и в областных.

В августе 2021 года для читателей библиотечного пункта и посетителей реабилитации комплексного центра социального обслуживания населения был проведен литературно-музыкальный час «Я не забуду это лето». Прозвучали стихи и песни о лете, о любви.

Весна - самая прекрасная пора, когда наши сердца открываются для любви. И какой бы она не была - мимолетным увлечением или долгим романом, любовь затронет струны нашего сердца и заведет подзабытый мотив любимой мелодии. Вот и участники программы «Весеннее настроение» в Доме ветеранов не смогли сдержаться и пустились в пляс под задорную музыку, и подпевали вместе с солистами.

В январе для читателей библиотечного пункта и посетителей реабилитации комплексного центра социального обслуживания населения проведена праздничная программа «Зима метелицей по полю стелется». Вначале присутствующие познакомились с обычаями и традициями зимних праздников. Участники мероприятия ответили на загадки, дополнили пословицы о зиме. Прозвучали песни на зимнюю тему в исполнении солистов, членов местной организации Всероссийского общества слепых М. Тихонова, Т. Шакирова, А. Романцовой, С. Ялымановой, Т. Логуновой. Читатели библиотечного пункта Светлана Шевченко и Галина Карпенко повеселили зрителей, приняв участие в веселых, шуточных миниатюрах, перевоплотившись в Бабу Ягу и доктора. В завершение мероприятия участница группы «Живое слово» Анастасия Романцова прочитала стихотворение собственного сочинения о зиме.

Активист библиотеки Тахирзян Шакиров участвует в художественной самодеятельности, занимается вокалом, принимает участие в концертных программах, проводимых местной организацией ВОС. Т.Шакиров - участник фестиваля «Не стареют душой ветераны» и многочисленных библиотечных мероприятий (литературно-музыкальный вечер «Была весна – весна Победы», программа «И снова май», литературно-музыкальная композиция «Шахтёрский огонёк», литературно-музыкальная программа «Вас поэты возносят веками не зря, вы – прекрасная часть человечества...» к Международному женскому дню).